

2022年5月13日

星期五 农历壬寅年四月十三

提醒您关注今明天气

无锡多云，气温13℃~22℃，北风2级。明天多云，气温14℃~24℃，东北风1级。

# 新 锡 山

区委区政府主办

周二、五出版

第2247期

织密筑牢基层疫情防控网

## 市人大领导督导调研锡山疫情防控工作

本报讯 5月10日，市人大常委会常务副主任、党组副书记徐勘实地督导调研锡山落实《市人大常委会关于进一步落实新冠肺炎疫情防控相关防控措施的决定》情况。徐勘强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，以“时时放心不下”的责任感，树牢底线思维、强化法律意识、加快能力建设，坚决守卫城市安全、守护百姓健康。市人大常委秘书长陆洪、区委书记方力、区人大常委会主任章红新参加调研。

社区是疫情防控的“最后一公里”。在东亭街道庄桥社区党群服务中心，徐勘认真检查社区隔离管控人员、核酸采样物资等疫情防控措施落实情况。他指出，要加强社区管理，全力摸清重点地区返锡人员底数，强化重点场所、重点人员管控措施，坚决筑牢群防群控的坚强防线。同时，要克服麻痹思想、厌战情绪，关心关爱困难群众，广泛发动一线群众、做到守土有责、守土负责、守土尽责，织密

筑牢基层疫情防控网。“一天能采多少管？”“每个班次工作多长时间？”徐勘关切询问核酸采样人员，并对便民核酸采样小屋的高效运转表示肯定。他强调，要进一步加强核酸采样小屋的规范使用，明确相关的工作流程、运作机制等内容，提升采样小屋组织化程度，医护人员要做好个人防护，提升“采送检报”各环节工作质量。要严格落实“一米线”、戴口罩等防疫措施，加强宣传引导，全力做好“应检尽检”工作。

严守社区“小门”，筑牢防疫“大门”。金福北苑门口，居民们逐个扫码、有序进入小区。“基层在贯彻执行新冠肺炎疫情防控相关防控措施时有遇到什么困难吗？”徐勘强调，要强化“两码”查验，不断细化工作颗粒度，加大监督检查力度，注重政策宣传解读，引导广大群众理解、支持、配合好疫情防控工作，做到科学防控、精准防控、有效防控。

（殷奕丹）

## 坚定信心 坚决推进 全区疫情防控工作视频点调会召开

本报讯 5月11日晚，区委书记方力召开全区疫情防控工作视频点调会，贯彻落实全国、全省新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议和市续建会议精神，按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，对全区新冠疫苗接种尤其是60岁以上老年人疫苗接种工作、集中隔离能力提升进行专题动员部署。区长顾文浩部署具体工作。区领导周建伟、华炜、徐涵明、保海燕、徐磊、陆晓波参加会议。

方力指出，一要看到差距，提高思想认识。全区上下要充分认识做好疫苗接种工作和提升应急隔离能力的极端重要性和紧迫性，将其作为关键政治任务来抓，作为科学精准疫情防控的重要任务来抓，以真挚的为民情怀、高度的政治责任感，全力以赴做好相关工作。二要多措并举，加强疫苗接种。深入摸排底数，扎实做好信息筛查，加强数据比对，确保所有接种对象“一个不漏”。加强便民服务，深入重点场所设立流动接种点，对于行动不便人员，主动上门接种。多元宣传发动，积极创新，有针对性地优化宣传模式。注重统筹协调，合理调配人员力量、科学设置接种点位，提高工作效率。三要持续扩量，提升隔离能力。按照上级最新要求储备集中隔离房间，不打折扣，严格落实“每万人60间”的标准。加强统筹协调，分类做好集中隔离点储备清单，

提高房间使用效率。加快推进2家区级健康驿站建设，确保能够按时投用。积极研究推进大规模疫情下集中隔离房建设，加快选址并启动建设。四要压实责任，凝聚多方合力。千斤重担大家挑，各级各部门要围绕共同目标，压紧压实四方责任，统筹抓好各项工作，凝聚多方合力，精心组织、全力发动，形成全区上下齐抓共管、齐头并进、齐心协力的良好局面。五要暖心稳企，全力复工达产。深入企业走访调研，倾听企业诉求，为企业发展排忧解难，提升市场主体信心。加快落实各项助企纾困政策，科学精准施策，以高度的责任感和使命感做好企业服务工作，助力企业平稳健康发展。

顾文浩在部署工作时要求，一要肯定成绩，坚定信心。高度重视疫苗接种和拓展集中隔离能力建设，确保如期完成既定任务，持续巩固拓展疫情防控成果，切实守护好锡山人民群众的生命健康安全。二要想方设法，坚决推进。强化“目标必达”意识，多措并举，全面摸清人员底数，全力做好新冠疫苗接种和集中隔离能力建设工作。三要统筹兼顾，严防输入。持续抓好卡口管理，落实闭环管控；深入开展重点数据核查，确保数据精准；严格管理重点货物，做好消杀工作；加强社会面管控，重点人员管控落实到位。

（周婕瑜）

全区组织工作会议要求

## 着力推动组织工作高质量发展

本报讯 5月12日，全区组织工作会议召开。会议深入学习贯彻全国、省、市组织部长会议精神，全面落实区第五次党代会和五届二次全会部署要求，总结去年全区组织工作，部署今年重点任务。区委常委、组织部部长张琳到会讲话。

一年来，全区组织系统坚决贯彻落实中央和省、市、区委决策部署，坚持举旗铸魂，政治建设得到新加强；坚持选优配强，领导班子和干部队伍呈现新气象；坚持点面结合，基层党组织和党员队伍建设取得新成效；坚持建优生态，人才工作注入新动能。围绕中心、服务大局，准确把握政策要求、切实扛起工作责任，各项工作取得了新成绩，为全区经济社会高质量发展提供了有力组织保证。

今年是党的二十大召开之年，也是贯彻省、市、区党代会精神的开局之年。全区组织工作将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，为党的二十大胜利召开提供有力组织保证。

张琳指出，要重点抓好四个方面工作。一要以迎接党的二十大召开和学习贯彻大会精神为主线，全力加强党的政治建设和深化党的创新理论武装；二要以加强换届后领导班子和干部队伍建设为重点，全力锻造堪当现代化建设重任的高素质干部队伍；三要以构建适应现代化建设要求的高质量组织体系为核心，全力夯实更具组织力的战斗堡垒；四要以奋力开创新时代锡山人才工作新格局为目标，

（下转第2版）

XIN XI SHAN



听心声 送服务 鼓干劲

## 区委书记方力深入企业走访调研

本报讯 “以破旧立新的产业结构、气象一新的城市形象、推陈出新的功能品质，加快建设高质量发展标杆区。”日前，市委书记杜小刚在全区领导干部大会上为锡山发展指明了方向。新使命呼唤新担当，锡山如何整装再出发？5月11日，区委书记方力深入多家企业走访调研。他强调，要按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，坚定信心、保持定力，政企携手推动锡山高质量发展，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。区领导周建伟、华炜、陆晓波参加调研。

一天时间，从早到晚，马不停蹄。方力先后来到红豆集团、兴达泡塑、臻和生物、江苏隆达、德力佳、中科微至、健鼎电子走访调研。进企业、看项目、话发展，每到一处，朝气蓬勃的发展态势，让人印象深刻、深受感染、倍

增信心。问需求、解难题、鼓干劲，每到一处，方力都与企业认真座谈，为企业发展排忧解难、加油鼓劲，共谋发展。

产业转型升级是当前的重要课题。智改、数转、绿提，锡山企业持续发力。在红豆集团的5G智能工厂，几百名工人戴着口罩低头忙碌。以数字化应用实现生产全要素的全域连接，企业生产效率提高30%，成为纺织制造行业转型升级的标杆。在全钢120万条智能化绿色轮胎工厂，多台自动化设备在生产线上高速运转。党旗飘在一线，堡垒筑在一线，党员冲在一线。多年来，红豆集团坚持打造中国特色产业企业制度，践行八方共赢。2019年8月，江苏省党支部书记学院民企分院在红豆集团挂牌成立。疫情发生后，红豆迅速生产防护服、隔离衣等支援抗疫，坚持防疫发展两不误。“红豆是锡山的骄傲，是锡山企业的一面旗帜！”方力向企业颁发“锡山

区疫情防控先进单位”奖牌，感谢企业为全区疫情防控和经济社会发展作出的贡献，并勉励红豆继续坚守实业，加快转型步伐，发挥带动作用，打造百年企业。

作为一家专业生产可发性聚苯乙烯树脂（EPS）的企业，无锡兴达泡塑新材料股份有限公司深耕锡山，产销规模持续位于全球行业前列，产品远销60多个国家和地区。今年以来，企业积极应对疫情影响，一季度总体实现平稳发展。方力详细询问企业生产经营情况和面临困难需求，协调解决相关问题，希望企业坚定发展信心，继续加大投入，持续做好安全生产、环保工作，不断做大做强、提升影响力。

抢占科技风口，拥抱发展“新蓝海”。位于锡东新城融创大厦的无锡臻和生物科技有限公司，专注于肿瘤个体化精准诊疗与伴随诊断，与全国

超过300家医疗机构开展合作。得知企业组建技术团队支援无锡核酸检测工作、推进肿瘤早期筛查，方力予以充分肯定。他指出，生命科学发展蕴含着巨大的发展机遇和广阔的空

间，希望企业进一步加强研究突破，开展对接合作，向着更高目标迈进，更好保障人民群众医疗需求。从传统制造企业到专注新材料的科技“小巨人”，江苏隆达超合金航材有限公司用六年时间实现了铸造高温合金科研和制造的产业化，成立了江苏省院士工作站和博士后创新实践基地。方力认真参观车间，与企业负责人座谈交流，对企业创新发展取得的成效表示肯定，他表示，区委区政府将一如既往支持企业发展，通过建立平台、聚焦资源，推动企业发展再上新台阶。

防控不松懈，项目建设开足马力。车间里机器轰鸣，新项目火热建设。

（下转第2版）

## 锡山区开展护士节走访慰问活动

本报讯 5月12日上午，区委书记方力、区长顾文浩分别带队走访慰问一线医护人员，代表区委区政府向全区奋战在抗疫一线的医务工作者致以节日问候，并向医护人员代表送上鲜花。区领导周建伟、华炜、保海燕参加走访慰问。

在锡山人民医院，方力亲切看望慰问了医护人员，并送上鲜花，祝大家节日快乐。他说，全区广大医护人员奋战在一线，发扬救死扶伤、甘于奉献的精神，恪尽职守，勤勉敬业，为全区人民群众生命健康保驾护航。

在锡山区疾控中心核酸检测基地，方力现场听取了基地建设情况汇报，仔细查看、了解实验室的检测工作流程，并和基地负责人现场探讨了分区设置、人员配备、仪器设备及检测能力等详细情况，同时充分肯定基地在疫情防控方面所做的大量工作，

感谢坚守在疫情防控一线的医务人员为全区疫情防控工作做出的贡献。连日来，锡山人民医院东亭分院的医务人员化身“核酸采样人”，奔赴在全区各个村、社区、厂区及工地，为守护健康、抗击疫情贡献力量。顾文浩首先来到锡山人民医院东亭分院，向工作在一线的医护人员致以节日问候和美好祝福，感谢大家在平凡的岗位上默默奉献，守护群众生命健康。顾文浩表示，当前疫情防控形势依旧严峻复杂，希望广大医护人员继续发扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，立足本职岗位，切实增强抓好疫情防控各项目工作的责任感、紧迫感，不断提升医疗和护理水平。

东北塘街道社区卫生服务中心

是一所集预防、保健、康复、健康教育、计生指导及医疗“六位一体”的社区卫生服务机构。中心拥有一批高素质的全科医师、社区护士和专业的预防保健等业务技术人员，为社区居民提供安全、便捷、优质的综合社区卫生服务。近期，中心还积极派出医护人员支援无锡互通高速道口等的核酸检测工作，守护群众健康。顾文浩向一线医护人员送上鲜花，并表示，医护人员工作平凡而伟大，广大医护人员始终坚守抗疫最前线，以医者仁心、精湛医术护佑每一个生命，全方位保障人民群众生命安全和身体健康。他叮嘱相关部门、医院要尽全力支持、关心、保障一线医护人员的工作和生活。

（雷娜 冯丽娜 徐俊）



5月12日，我区各板块纷纷开展护士节慰问活动，向全区医务工作者致以节日问候和美好祝福。

（殷海琪）



## 锡山区统战工作会议召开

本报讯 5月11日上午，全区统战工作会议召开。会议传达了全国、省、市统战部长会议精神及区委统一战线工作领导小组会议精神，深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想和《中国共产党统一战线工作条例》，紧紧围绕迎接党的二十大、学习贯彻党的二十大精神这条主线，按照全国、省、市统战部长会议部署要求，守正创新，奋发有为，围绕打造活力统战目标，统筹推进各领域工作高质量发展，为建设“无锡靓丽东大门、品质活力新锡山”贡献统一战线智慧和力量。

会议要求，要紧紧围绕党的二十大召开，全区统战工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，紧紧围绕迎接党的二十大、学习贯彻党的二十大精神这条主线，按照全国、省、市统战部长会议部署要求，守正创新，奋发有为，围绕打造活力统战目标，统筹推进各领域工作高质量发展，为建设“无锡靓丽东大门、品质活力新锡山”贡献统一战线智慧和力量。

会议强调，2022年，全区统战工作

## 区委政法工作会议部署重点工作

本报讯 5月11日，区委政法工作会议召开，全面总结去年工作，细致部署今年重点任务。区委常委、政法委书记、区委办公室主任华炜讲话，副区长、锡山公安分局局长徐磊宣读区委书记方力的批示并主持会议。区人大常委会副主任朱洪元、区政协副主席钱锡忠，以及区法院院长孙炜、区检察院检察长王卫和区委政法委相关领导参加会议。

2021年是极不平凡的一年，也是政法工作非同寻常的一年。面对疫情防控、服务发展和信访稳定的繁重艰巨任务，全区政法信访维稳战线在区委区政府的坚强领导下，忠诚履职、勇毅担当，在防风险、护稳定、保平安、促发展等方面做了大量艰苦细

致、富有成效的工作，为推动全区经济社会高质量发展作出了重要贡献。

2022年，全区政法信访维稳战线要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，严格按照习近平总书记对政法工作重要指示，创新落实中央、省、市委政法工作会议和区委五届二次全会部署要求，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，弘扬伟大建党精神，深刻学习领会“两个确立”决定性意义，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终坚持党对政法工作的绝对领导，坚持以人民为中心的发展思想，

（下转第2版）